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An den Oberbiirgermeister der Stadt Leverkusen,
Herrn Uwe Richrath, Blro des Rates

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister Richrath,

Bezug nehmend auf Thre Stellungnahme vom 14.1.2021 - Anlage -2zu
unserem Antrag 2021/0300 vom 3.1.2021 bitten wir zu den kommen-
den Beratungen um Ergdnzung der Beratungsunterlagen zu unserem
Antrag um diese Ihre Stellungnahme vom 14.1. sowie um die Beant-
wortung nachfolgender Fragen, um die Sie bitte, die Beratungsunter-
lagen der Gremienmitglieder ebenfalls zu ergdnzen.

1. Ist in dem Brief an die Rheinenergie, zur Einrichtung eines
Beraters bei der EVL, folgender Absatz - trotz meines Einspruches -
weiterhin enthalten : ,Unsere Erwartungshaltung, die aufgrund der
Senkung des Gewerbesteuerhebesatzes ausfallende Gewerbesteuer
liber eine erhéhte Ausschiittung ( der EVL ) kompensiert zu
bekommen ( was selbstverstindlich auch der Rheinenergie zugute
kdme ) wurde bereits mehrfach durch Herrn Oberbirgermeister
Richrath postuliert.” ?

Ist dieser Brief also mit diesem Wortlaut an die RheinEnergie
ergangen und fehlt deshalb meine Unterschrift unter diesem
Schreiben ?

2. Welches Gremium hat diese Ihre Forderung an eine Erhahung der
jahrlichen Ausschiittungen der EVL an die Stadt sowie die
RheinEnergie beschlossen, seo dass Sie diese Forderung zu Lasten der
Biirgerinnen und Biirger stellen konnen ?

3. Bleibt also die Forderung des Oberbiirgermeisters und der
anderen Mitglieder des EVL-Aufsichtsrates bestehen, die Millionen-
Mindereinnahmen der Stadt durch die deutlichen Gewerbesteuer-
minderzahlungen der EVL an die Stadt - wegen der drastischen
Gewerbesteuersenkung ~ durch gleich hohe Mehreinnahmen der EVL
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- iiber Gebihrenerhohungen/angepasste Gas-, Wasser- und Strom-
preise, etc. - auszugleichen ; also den Kunden der EVL - unsere
Biirgerinnen und Biirger - die Gewerbesteuersenkung bezahlen zu
lassen ?

4. Die stddt. Gesellschaften gehéren zu den besten und verldsslich-
sten Gewerbesteuerzahlern unserer Stadt.

Sind dhnliche Ausgleiche der Gewerbesteuermindereinnahmen durch
die drastische Gewerbesteuersenkung - wie hier bei der EVL - auch
fdr die anderen stddtischen Tachtern/Beteiligungen - z.B. bei der
AVEA und bei der W6L - vorgesehen ? |

Sollen also die Biirgerinnen und Biirger auf diesem ,Umwege" einen
GroBteil der Millionen-Mindereinnahmen durch diese selbst verur-
sachte drastische Gewerbesteuersenkung bezahlen ?

i. A. Leverkusen, den 23.1,2021 | /\ a
( Erhard T. Schoofs )
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02-01-02-t1 | 14.01.2021
Dennis Thiele
Tel. 2244

01.
- Uber Herrn Oberbirgermeister Richrath gez. Richrath

‘Ausschuttungen der EVL an die Stadt Leverkusen
- Antrag der Fraktion BURGERLISTE vom 03.01.2021
- Nr. 2021/0300

- Zu dem Antrag der Fraktion BURGERLISTE hat die EVL durch Herrn Geschftsfiihrer
Eimermacher wie folgt Stellung genommen;

,Die von der Gesellschafterversammlung der EVL beschlossene Wirtschaftsplanung
2021 sowie auch die von dieser zur Kznntnis genommene Planung 2022 - 2025 basiert
auf den erwarteten Geschaftsverlaufen der einzelnen Jahre. Die in die Planergebnisse
einflielenden Preisentwicklungen orientieren sich ausschlieRlich an der prognostizierten
Kostenentwicklung und deren rechtlich zuldssiger Einpreisung in jeweiligen Endkunden-
produkte. Eine Margenausweitung zur Kompensatioh sinkender Gewerbesteuereinnah-
men ist nicht enthalten. Hinweis: Die EVL hat bereits angekiindigt, im Gegensatz zu an-
deren Versorgern die Preise flir Gas stabil halten zu kénnen, trotz der neuen preiserhd-
henden CO2-Bepreisung. Die Preise fur Strom werden voraussichtlich noch im Friihjahr
gesenkt werden kénnen.

Grundsétzlich richtet die Geschaftsflihrung der EVL ihr operatives Handeln an der von
den Gesellschaftern beschlossenen Wirtschaftsplanung aus.”

Konzernsteuerung i. V. m. EVL
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- Uber Herrn Oberburgermeister Richrath gez. Richrath

Ausschuttungen der EVL an die Stadt Leverkusen
- erganzende Anfrage der Fraktion BURGERLISTE vom 24.01.2021
- bezgl. Nr. 2021/0300

Zu der Anfrage der Fraktion BURGERLISTE wird wie folgt Stellung genommen:

Zu 1.
Ja.

Zu2..

Gemal § 8 h) des Gesellschaftsvertrags der EVL unterliegt die Beschlussfassung uber
die Feststellung des Jahresabschlusses einschlieRlich der Gewinnverwendung der Ge-
sellschafterversammlung. Hierzu erfolgt aul3erdem eine Weisung durch den Rat der
Stadt Leverkusen an die entsprechenden Vertreterinnen und Vertreter in den Gremien.
Uber die Gewinnverwendung fiir das Geschaftsjahr 2020 wird die Gesellschafterver-
sammlung in der Juni-Sitzung beschliel3en. Die Ausschuttung des stadtischen Gewinn-
anteils der EVL erfolgt an den SPL und mindert dort den Verlust.

Zu 3.:
Der im Rat der Stadt Leverkusen beschlossene Wirtschaftsplan des SPL sieht aktuell
keine Erhdhung der Beteiligungsertrage der EVL vor.

Nach Aussage der Geschaftsfuhrung der EVL bleiben die Gas- und Wasserpreise der
EVL im Geschaftsjahr 2021 stabil, fur Strom ist sogar eine Preissenkung geplant. Eine
Preiserhohung ist nicht geplant. Die Preisbildung bei der EVL orientiert sich strikt an den
gesetzlichen und aufsichtsrechtlichen Vorgaben.

Zu 4.: Ausschuttungen von stadtischen Gesellschaften sind im Haushaltsplan etatisiert.
Die letzte Beschlussfassung tUber den Haushaltsplan der Stadt Leverkusen erfolgte in
der Sitzung des Rates der Stadt Leverkusen am 16.12.2019. Die nachste Beschlussfas-
sung Uber den Haushaltsplan ist flr die Ratssitzung am 22.03.2021 vorgesehen.

Konzernsteuerung in Verbindung mit EVL
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